

# Priznanje delu izvršnega sveta

Dne 7. decembra 1976 so zasedali zbori skupščine občine Ljubljana Center in obravnavali:

— informacijo o uresničevanju nekaterih ustavnih določil v združenem delu in o združevanju dela v samoupravnih splošnih aktih

— obvestila o nekaterih vprašanjih in problemih pri izva-  
janju uresničevanja družbene-  
ga varstva samoupravnih pra-  
vic in družbene lastnine

— poročilo o delu izvršnega sveta SO Ljubljana Center za obdobje od 29. aprila 1974 do 3. novembra 1976

— osnutek odloka o izvršnem svetu SO Ljubljana Center ter osnutek programa družbenega razvoja Ljubljane v letu 1977

— predlog odloka o uvedbi samopriskpeva za sofinanciranje objektov družbenega standarda na območju ljubljanskih občin

— osnutka odlokov o hišnem redu ter o občinskih upravnih organih

Kljub obilici pomembnih in zanimivih tem, naj v našem zapisu omenimo predvsem dve.

V informaciji o uresničevanju nekaterih ustavnih določil v združenem delu in združevanju dela in sredstev družbene produkcije v samoupravnih aktih, ki jo je za delegate vseh zborov pripravila komisija za samoupravne akte organizacij združenega dela so prikazane ugotovitve komisije, ki je ob obravnavi samoupravnih aktov dobila dokaj realen odraz uresničevanja ustavnih določil. Komisija ugotavlja, da je intenzivna in splošna družbenopolitična aktivnost pripomogla, da je prva faza ustavne preobrazbe uspešno končana. Pri tem pa opozarja, da je še vedno nekaj takih delovnih organizacij, ki niso oblikovale temeljnih organizacij združenega dela, čeprav obstajajo za to vsi pogoji, kar pomeni, da v teh okoljih ne upoštevajo bistva

ustavnih določil, ki govore o pravici in dolžnosti delavcev o organiziranju TOZD. Komisija je v informaciji nadalje opozorila na nekatere najpogostejše napake, ki se pojavljajo v samoupravnih aktih. Komisija je imela v letošnjem letu šest sej na katerih je obravnavala 67 splošnih samoupravnih aktov ter je svoje ugotovitve in pripombe posredovala organizacijam združenega dela na ta način, da je opozoril na pomanjkljivosti in nepravilnosti v posameznih določbah statutov ter obenem predlagal, kako naj se določbe spremenijo oziroma s katerimi opredelitvami naj se dopolnijo. Organizacije združenega dela so z razumevanjem pristopile k usklajevanju svojih samoupravnih splošnih aktov ter jih popravljale in dopolnjevale.

Komisija je ob koncu informacije navedla, da se zaveda nove pomembne naloge, ki ji je dana s sprejemom zakona o združenem delu, saj bodo morale organizacije združenega dela v zakonsko določenem roku prilagoditi vsebino svojih aktov določbam, pri čemer pa pa bodo mnoge potrebovale vsekakor strokovno pomoč

S posebno pozornostjo so delegati zborov naše skupščine sledili uvodničarjem in obravnavi same informacije, ki jo je o svojem delu pripravil izvršni svet za obdobje od ustanovitve do novembra letos. Iz statističnega dela poročila je bilo razvidno, da je izvršni svet v dveipolletnem delu obravnaval problematiko z vseh področij družbenoekonomskega življenja v občini in v zvezi s predloženimi vprašanji in predlogi sprejemal predvsem dve vrsti odločitev: odločitve, ki so pomenile izvajanje sprejete politike v zakonov in drugih predpisov ter odločitve, ki so bile posredovane občinski skupščini kot usmeritve na posameznih področjih v obliki stališč in sklepov

Učinkovitost dela izvršnega sveta je bila nedvomno odvisna od strokovnega dela strokovnih služb, ki so pripravljale obravnavane materiale.

Vsekakor pa so bile v težjem položaju pri strokovni pripravi predlogov tiste občinske strokovne službe, kjer so akti, ki jih te službe izvajajo nejasni, protislovni in niso sprejeti izvedbeni predpisi-odloki.

V času, ki ga zajema informacija je imel izvršni svet sto (100) sej na katerih je obravnavalo 886 točk dnevnega reda ter sprejel preko dvatisoč ugotovitev, stališč in sklepov, kar kaže na zelo široko obravnavano problematiko, iz katere izstopa predvsem nekaj področij:

— spremljanje gospodarskih gibanj in delo ob pripravah za sprejem srednjeročnega plana 1976—1980

— uresničevanje ustavnih določil in predpisov v združenem delu

— urbanizem, prostorski plan in komunalne zadeve

— problematika s področja samoupravnih interesnih skupnosti

— davčna politika ter kadrovska politika

— področje ljudske obrambe in civilne zaštite

Izvršni svet bo moral v bodoče nekaterim področjem posvečati še več pozornosti kot do sedaj. Predvsem pa področju delovanja interesnih skupnosti, organizaciji strokovnih služb v občinski skupščini in izvrševanju kadrovske politike.

S svojim celotnim delom pa bo izvršni svet v okviru svojih možnosti s sposobnosti poskušal povečati učinkovitost lastnega dela pri izvrševanju sprejete politike v občini.

Delegati vseh zborov so sprejeli poročilo o delu izvršnega sveta zelo ugodno in izrekli priznanje izvršnemu svetu za njegovo dosedanje delo.

ARTUR BOROJE

## Obvestilo vsem upravičencem do preživnine

Vse občane, ki imajo pravico do preživnine, opozarjamo na novost v novem Zakonu o zakonski zvezi in družinskih razmerjih.

Kaj je preživnina?

Preživnina je prispevek za preživljanje otrok, ki ga mora plačati tisti roditelj, ki ne živi z otrokom skupaj. To so predvsem očetje nezakonskih otrok ali pa razvezani starši. Preživnino so pa dolžni plačevati tudi sinovi in hčere za svoje ostarele starše, če le-ti nimajo dovolj sredstev za življenje.

S 1. 1. 1977 začne veljati nov zakon o zakonski zvezi in družinskih razmerjih, ki prinaša v 132. členu pomembno novost. Določa, da se bodo vse sodno določene preživnine povišale za toliko odstotkov, kot bo uradno ugotovljeno povečanje življenjskih stroškov. Odločbo o novo ugotovljeni višini preživnine bo izdal pristojni organ občinske skupnosti socialnega skrbstva po uradni dolžnosti.

Zato pozivamo vse upravičence na področju občine Center, da se javijo v sprejemni pisarni Centra za socialno delo, Ljubljana, Resljeva 18, vsak uradni dan od 9.—12. ure in ob sredah od 14.—17. ure. S seboj naj prinesejo vso dokumentacijo, ki jo imajo v zvezi s plačevanjem preživnine.

Center za socialno delo  
občine Ljubljana Center

\*\*\*\*\*  
ŽIRIJA  
ZA PODELJEVANJE PRIZNANJ  
OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA  
NARODA PRI MESTNI KONFERENCI SZDL  
LJUBLJANE, KOMENSKEGA 7

razpisuje  
za leto 1977

80 srebrnih  
priznanj OF

ki jih bomo podelili za območje ljubljanskih občin  
ob obletnici ustanovitve Osvobodilne fronte  
slovenskega naroda 27. aprila 1977.

Priznanje OF bomo podelili posameznikom in organizacijam za dolgoletno prostovoljno družbenopolitično delo, za dosežke trajnejše vrednosti, ki zaslužijo splošno družbeno priznanje, zlasti v razvijanju samoupravnih delegatskih odnosov in uveljavljanju revolucionarnih tradicij Osvobodilne fronte.

Žirija bo predvsem upoštevala delovne ljudi in občane ter njihove organizacije, ki so se posebno izkazali in so še dejavni pri uresničevanju idejno-političnih nalog SZDL v družbenopolitičnih organizacijah in organizacijah združenega dela, družbenih organizacijah in društvih ter družbenopolitičnih in samoupravnih skupnostih. Upoštevali bomo tudi mlajše družbenopolitične delavce in tiste, ki za svoje družbenopolitično delo še niso dobili pomembnejših družbenih priznanj, odlikovanj ali nagrad.

Predloge za srebrna priznanja OF naj pošljejo predlagatelji (družbenopolitične organizacije, organizacije združenega dela, družbene organizacije in društva ter drugi družbeni dejavniki) občinskim komisijam za podeljevanje Priznanj OF pri konferencah SZDL oziroma žiriji pri mestni konferenci SZDL najkasneje do 15. januarja 1977. Kasnejših predlogov občinske komisije in mestna žirija ne bodo mogle upoštevati v letu 1977. O predlogih odločajo občinske in mestna konferenca SZDL na svojih sejah.

November 1976

MESTNA ŽIRIJA ZA PODELJEVANJE  
PRIZNANJ OF

15 let Fakultete za sociologijo, politične vede in novinarstvo

## Novinar mora biti aktivist

Ob praznovanju petnajstletnice Fakultete za sociologijo, politične vede in novinarstvo, ki ima sedež za Bežigradom, je bila v prostorih slovenske skupščine svečana seja fakultetnega sveta. Udeležili so se je številni ugledni predstavniki našega družbenega in političnega življenja, slavnostni govornik pa je bil tovariš Stane Dolanc.

Ob svojem nastanku se je imenovala Visoka šola za politične vede, kasneje se je preimenovala v Visoko šolo za sociologijo, politične vede in novinarstvo, ko pa se je vključila v ljubljansko univerzo, je prevzela sedanji naziv — fakulteta za sociologijo, politične vede in novinarstvo.

Fakulteta je usmerjena na izobraževanje kadrov, usposobljenih za marksistično proučevanje družbenih pojavov, ter

še posebej za raziskovanje in poglobljanje naše samoupravne prakse. V 15 letih je na tej fakulteti diplomiralo 583 študentov, od tega 375 na drugi stopnji. Fakulteta se stalno trudi stopati v korak z našo družbenopolitično prakso. Študijski programi se stalno usklajujejo z novostmi in potrebami, ki se pojavljajo. Žal je na fakulteti stalno prisoten problem zadostnega števila strokovno usposobljenih predavateljev. To

dvoje, namreč stalno usklajevanje programov in kadrovske problemi, predstavlja dandanes najočitnejšo značilnost fakultetnega življenja. Pomanjkanje predavateljev vpliva predvsem na kvaliteto predavanja in programov, prilagajanje učnih načrtov pa se odraža v njihovem vsakoletnem prestrukturiranju in tudi v spremembah programov samih predmetov. Tako se dogaja, da nekateri predmeti prestavljajo iz letnika v letnik, bodisi zaradi dopolnitev programov predmetov, bodisi zaradi kadrovske težave. To sicer niso akutni problemi, vendar pa ovirajo nemočeno delo. Zaradi tega trpi predvsem učni proces, kar se odraža tudi na drugih področjih delovanja, tako profesorjev, kakor tudi študentov.

Kljub vsem težavam pa fakulteta za sociologijo, politične vede in novinarstvo goji tudi mnogolično in intenzivno raziskovano dejavnost, kar se kaže ne le v dopolnilnih učnih načrtov, temveč tudi prinaša velik prispevek k naši družbenopolitični praksi.

Vsekakor moramo poudariti, da je fakulteta mnogo prispevala k utrjevanju samoupravljanja v naši družbi, tako na teoretičnem področju kakor tudi praktično, preko svojih diplomantov. Zato ima njen jubilej tako velik pomen.

BOGDAN JUGOVIČ

DOGOVORI — glasilo občinske konference SZDL Ljubljana Center, Prešernova 26, p. p. 191 — Telefon: 312-634 in 315-784 — Izhaja štirinajstdnevno — Naklada: 16.000 izvodov

IZDAJATELJSKI SVET:

Vojko Novak (predsednik), Blaž Mateković, Viktor Damjan, Marjan Mayer, Franci Strle, Breda Pavlič, Lojze Cepuš, Karel Destovnik, Tatjana Pust, Artur Boroje, Mišo Javornik, Vladimir Jerman in Ivan Hafner

UREJA UREDNIŠKI ODBOR:

Zvone Kržišnik (glavni urednik), Mišo Javornik (odgovorni urednik), Dragica Bošnjak, Artur Boroje, Matija Čož, Bogdan Pogačnik, Milan Turel, Bogdan Fajon in Darinka Legat

Rokopisov in fotografij ne vračamo

Tisk: ČGP »Delo« TOZD Grafika, Likozarjeva 1